Representacdo de numeros negativos
I - Representar em 6 bits em complemento de 2:

. -18
. -30

2 - Identificar os numeros em complemento de 2:

100101
1101
111010

3 - Realizar a soma com 5 bits em complemento de 2:

. -10+5
. 7-8

4 - Quantos numeros positivos € negativos podem ser
representados com:

. 5 bits em complemento de 2
. 7 bits em complemento de 1

5 - Qual o menor e 0 maior numero representado por

. 4 bits em complemento de 1
. 6 bits em complemento de 2



Representacao em ponto flutuante

I - Escrever em notagdo de ponto flutuante
sinal=... bits da mantissa=..... expoente=...

a) 5,8 decimal com 10 bits de mantissa
b) 11,6 decimal com 10 bits de mantissa

2 - Numeros de elementos do conjunto:
a) F(2,5,-4,3)

b) F(2,3,-2,1)

c) F(3,3,-16,15)

d) F(10,8,-100,100)

3 - Usar o programa flut.c para verificar a notagao IEEE
de float. Testar com os valores abaixo e comparar o
esperado com o observado:

a) 1.0

b) 2.0

c)-1.0

d) 0.5

e) 1.5

) 1.75

g) 0.0

4 - Qual o significado das seguintes variaveis do
Matlab/Octave?

a) realmax

b) realmin

c¢) bitmax - veja log2(bitmax) e log10(bitmax)



Plot dos elementos do conjunto de numeracao

1 - Dados a base numérica, o nimero de digitos inteiros € o nimero de
digitos fraciondrios, plote o grafico de todos os niimeros positivos
representados na notac¢ao de ponto fixo. (usar no Octave/Matlab o comando
"hold on" e vérias chamadas a funcéo "plot")

exemplo para base 4 com 2 digitos inteiros € um fraciondrio:

disp('Formato AB,C base 4')
figure; Fazer agora para base 3 com 2
hold on; L. - . L.
. digitos inteiros e 2 digitos
or a=0: . P

for b=0:3 fracionarios.

for ¢=0:3 . ~
plot(adbacd, 11+ Confira o nimero de pontos

Lo obtidos com o esperado.

end

2 - Dados os parametros do conjunto de ponto flutuante F(b,n,emin,emax),
escrever um script do MATLAB ou OCTAVE para plotar em uma reta os
pontos positivos representados pelo conjunto.

a) Faca para 3 digitos na mantissa base 2 expoente de -1 a 2, obtendo:

1 B T S S + + + + + + +

| | | |
0 05 1 15 2 25 3 35

b) Faca agora para base 4 com 2 digitos na mantissa (cuidado com o 1°
digito) e expoente 0 a 2.

¢) Qual € o sistema de ponto flutuante F(?,?,?7,7) que representa os pontos
da reta abaixo (em valor absoluto)?
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